
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ПРОВЕДЕННЯ КІНОПОКАЗУ ТА ОБГОВОРЕННЯ 
ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ФІЛЬМУ

МОВЧАЗНА ВІЙНА
ЗАХИСТ ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД СЕКСУАЛЬНОГО НАСИЛЬСТВА

Христина Кіт,
адвокатка, кандидатка юридичних наук, 
голова Асоціації жінок-юристок України «ЮрФем».

МЕТА
підвищення рівня розуміння цільовою групою, які права та свободи порушує гендерно-обумовлене та 
домашнє насильство та які є правові механізми захисту.

ПРАВА ЛЮДИНИ
право на недоторканість, право на життя, право не піддаватись жорстокому поводженню, право 
на захист честі і гідності, свободу совісті й переконань.

ОСВІТНІ ЦІЛІ/ОЧІКУВАННЯ
    • Цільова группа розрізняє види сексуального насильства та які права людини при цьому 
порушуються.
    • Цільова группа розуміє поняття «гендерно-обумовлене» насильство. 
    • Напрацьовані рекомендації щодо покращення захисту прав постраждалих від сексуального насильства.

УЧАСНИКИ/УЧАСНИЦІ 
адвокати/-ки, юрсти/-ки, студенти/-ки, правозахисники/-ці, громадські активісти/-ки, відвідувачі/-ки 
бібліотек, хабів тощо. 

Тривалість: 102 хв



1. Вступне слово до фільму – 10 хв 

Фільм «Мовчазна війна» привертає увагу до питань, які на даний час в Україні теж актуальні, проте в той 
же час є табуйованими.
Сексуальне насильство відносно жінок, а саме зґвалтування, примушування до вступу в статевий зв’язок, 
сексуальні домагання тощо, є непоодинокими випадками в Україні і не лише на війні.
За останніми даними правозахисних організацій на Донбасі у період з 2014 по 2017 роки зафіксовано 
щонайменше 40 злочинів, пов’язаних із сексуальним насильством. 
За даними МВС у 2017 році було зафіксовано 213 зґвалтувань. Ці дані не відображають реальної 
ситуації в Україні із сексуальним насильством щодо жінок.
Чому? Тому що на даний час правова система України не в повній мірі готова працювати на 
ідентифікацію випадків сексуального насильства щодо жінок та притягнення до відповідальності 
кривдників.
Хоча, за останні роки законодавство України щодо захисту постраждалих від насильства розвивається та 
удосконалюється і характеризується позитивною динамікою. 
У 2018 році був прийнятий Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству», 
який передбачає додаткові механізми захисту постраждалих від домашнього насильства, у тому числі 
сексуального.
У 2019 році набули чинності зміни до Кримінального кодексу України,  відповідно до яких зґвалтування 
та сексуальне насильство визначаються як вчинення дій сексуального характеру, пов’язаних із 
вагінальним, анальним або оральним проникненням в тіло іншої особи з використанням геніталій або 
будь-якого іншого предмета, без добровільної згоди потерпілої особи (зґвалтування) та вчинення будь-
яких насильницьких дій сексуального характеру, не пов’язаних із проникненням в тіло іншої особи, без 
добровільної згоди потерпілої особи (сексуальне насильство).
Окрім  того, в Україні працюють соціальні служби та громадські організації, які надають як психологічну 
так і юридичну допомогу постраждалим від сексуального насильства.
Після перегляду даного фільму хочеться сказати, що від кожної та кожного з нас залежить, чи в Україні 
буде продовжуватися «мовчазна війна», чи все таки ми створимо безпечну країну для кожного і кожної,  
країну у якій постраждалі від сексуального насильства не будуть боятися говорити та отримають 
підтримку і необхідну допомогу. 




